

Экскурсионно-образовательная поездка «Три ратных поля России в Сургуте»

Благодаря участию в проекте посвященному изучению трех важнейших событий военной истории России — битв на Куликовом, Бородинском и Прохоровском полях, мне посчастливилось стать участником Экскурсионно-образовательной поездки «Три ратных поля России в Сургуте». 23 мая настал долгожданный день нашей поездки, нам предстояло увлекательное путешествие, включающее в себя посещение выставок, экспозиций, мемориалов, памятников, монастырей и исторических городов нашей Родины.

День первый. Наша поездка началась со встречи с нашей группой в аэропорту «Сургут», мы познакомились с сопровождающими и другими ребятами. Нам предстоял перелет в город Москва. Перелет в Москву прошел хорошо. Москва нас встретила хорошей погодой. В Москве нас встретила Елена Владимировна, представитель туристической фирмы, которая сопровождала нас в течение всех поездок. Первое место, которое мы посетили, международную выставку-форум «Россия». Территория выставки это масштабная проекция нашей страны. На выставке представлены все субъекты Российской Федерации, крупнейшие корпорации, федеральные структуры, общественные организации. На выставке мы узнали о передовых технологических разработках, прорывных открытиях, главных победах России в промышленности, культуре и спорте. Мы увидели наглядно достижения регионов России, а также приняли участие в различных образовательных мероприятиях. После посещения выставки мы отправились на обед, после которого нам предстоял длительный переезд в село Монастырщино, находящееся в Кимовском районе Тульской области России. В селе располагается мемориальный комплекс, посвящённый Куликовской битве. Переезд был долгим, но благодаря сменяющимся видам из окна во время поездки, время пролетело незаметно.

День второй. Музей-заповедник «Куликово поле» дал нам возможность прикоснуться к великой истории России. Почти вечность отделяет нас от событий XIV века. А приехать и прикоснуться к истокам истории было очень трогательно. В музее мы разделились на группы и каждая группа со своим экскурсоводом начала свое ознакомление с музеем. Куликово поле восхитило меня своим историческим и природным ландшафтом, на котором проходило главное и уникальное сражение, оно является военно-историческим и мемориальным памятником событий тех лет. Здесь интерактивный музей, который органично вписывается в пейзаж. На крыше находится смотровая площадка, с которой можно увидеть поле, где проходило сражение, а на пояснительной схеме указаны места исходного расположения войск. Экспозиция очень интересная и расположена на двух этажах. В музее размещены интерактивные элементы,

макеты сражения с многочисленными фигурками, образцы снаряжения русских и ордынских воинов.

Далее мы посетили Красный холм – старейший мемориал Куликова поля. По преданию, здесь накануне сражения располагалась ставка Мамаю, отсюда начали движение силы Орды. При подъезде к Храму Сергия Радонежского мы увидели из окна памятник, посвященный историческому событию - Сергий Радонежский благословляет Дмитрия Донского на битву. Мы посетили храм Сергия Радонежского, который создан по проекту выдающегося архитектора Алексея Щусева, мы осмотрели его снаружи и внутри. От храма Сергия Радонежского мы прошли с экскурсоводом по живописной аллее, которая привела нас памятнику - колонне Дмитрия Донского. Это главный символ Куликовской битвы и великой победы.

Пришло время, обеда, после которого мы продолжили нашу экскурсию. Нас ждал музей и мемориал героев Куликовской битвы в Монастырщине. Мы пришли к памятнику Дмитрия Донского, рядом, на аллее, расположены памятные знаки городов и земель, воины которых участвовали в Куликовской битве. Затем мы пошли в музей, в котором познакомились с жизнью и бытом славян и жителей Древней Руси до нашествия Батыя. Куликовское поле это памятное место, которое помогло увидеть историю не просто строчками из учебника, а показало историю увлекательной и захватывающей.

Нас ожидал очередной переезд в Музей купеческого быта Епифань. Мы побывали на выставке «В гостях у купца Байбакова». Музей отражает настоящую атмосферу купеческого быта: торговые лавки, уютные посиделки за чаем, щегольство молодой купчихи и русская смекалка хозяина и дало нам возможность перенестись на сто лет назад и ощутить всю прелесть провинциальной мещанской жизни.

После посещения выставки нас ожидал переезд в город Тула, в котором нас ждала ночевка в гостинице «Москва». Тула – город знаменитых оружейников, известных на всю Россию пряников и, согласно старинной поговорке, – самоваров. Символом города стал Левша – талантливый мастер, сумевший подковать блоху. А рядом с Тулой находится Куликово поле – символ воинской славы и доблести русского народа. К сожалению, мы не посетили достопримечательности города, но это будет поводом вернуться сюда еще раз.

День третий. День третий начался с переезда из города Тула в парк Патриот. Парк патриот меня поразили своими масштабами. В парк Патриот все пронизано патриотизмом. На территории парка расположены исторические выставки, экспозиции образцов вооружений и техники, храм Георгия Победоносца и др. Свое посещение территории парка мы начали с Храма Георгия Победоносца Храм в честь Воскресения Христова посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также ратным подвигам

русского народа во всех войнах, выпавших на долю нашей страны. Храм поразил меня своим, величаем, он просто необыкновенный. Дальше мы перешли в музей «Поле Победы». В музее представлена подлинная военная техника времен ВОВ. Музей «Дорога памяти» окружает главный храм вооруженных сил России. Галерея протяженностью в 1418 шагов. В галерее рассказана подробная история каждого дня Великой Отечественной войны, создана максимально достоверная атмосфера событий 1941-1945 годов. Здесь можно пережить путь от трагических событий начала войны, до триумфального входа Советской армии в Берлин. Он погружает в обстановку важных этапов войны - Оборона Брестской крепости, Оборона Москвы, Оборона Сталинграда, Ледяная Дорога Жизни к блокадному Ленинграду и т.п. Всего в музее 35 залов, 26 из которых, иммерсивные с эффектом погружения. Запоминающим для меня экспонатом явилось фотопанно из фотографий участников войны, представленное в Галерее памяти. Музей хранит информацию о 33 млн. участниках войны. Каждый из нас нашел своего родственника, сражавшегося за Родину. Еще на выставке мы посетили работу мастера Даши Намдакова «Матерям победителей». В основе образа - скорбящая женская фигура, укрывшая своей мантией символ любви и памяти - вечно горящую Свечу. Огонь свечи был зажжен от Вечного Огня, который горит у Могилы Неизвестного солдата на Красной площади. По обе стороны от Свечи, которая находится внутри скульптурной композиции, расположены 75 углублений-ниш каплевидной формы. Они символизируют слезы матерей и близких, потерявших своих родных на войне. Парк оставил во мне неизгладимые впечатления, очень рада, что у меня была возможность в нем побывать. Ведь это действительно - шедевр! После посещения парка под неизгладимыми эмоциями мы прошли к автобусу, где нас ждала Елена Владимировна со сладким сюрпризом, который поднял нам настроение и был очень кстати в Московскую жару.

4 день. Утро в отеле «ОдинцоИнн» встретило нас хорошей погодой и вкусным завтраком. Сегодня нам предстояло много экскурсий, и мы направились в деревню Бородино и музей «Поле Русской воинской славы». Скажу вам, нам очень повезло с посещением музея-заповедника «Бородинское поле», ведь как раз в даты нашего приезда в нем проходил детский военно-исторический праздник «Стойкий оловянный солдатик», в котором мы приняли участие. На исторических биваках русской и французской армий мы познакомиться с оружием, обмундированием, медициной и кузнечным делом, увидели мастерскую сапожника, научились играть в «городки». После такого насыщенного мероприятия мы пошли на обед, на котором у нас также была возможность отведать еду военных, после чего мы продолжили нашу поездку и направились на экскурсию в дворцово-парковый ансамбль Бородинского военно-исторического музея заповедника.

Очередной переезд. После этого мы направлялись в деревню Доронино, где нас ожидала экскурсия музей «Недаром помнит вся Россия: Героизм и житейские будни Русского солдата», которая стала «живым» музеем военного и крестьянского быта и как оказалось воинская доблесть русского солдата тесно переплетена с его житейскими буднями. Ох, и насыщенный выдался денек, направляемся в отель ужинать и отдыхать.

5 день.

Крайний день нашей поездки, даже не верить, что уже прошло 4 интересных и насыщенных дня. Сегодня нас ожидает столица нашей Родины, мы поехали в Москву. Красная площадь - сердце России, на которой расположен музей Отечественной войны 1812. Экспозиция музея насчитывает более 2000 экспонатов, состоит из нескольких тематических разделов, выстроенных по хронологическому принципу, и охватывает период с начала XIX века до завершения общеевропейского военно-политического противостояния в 1815 году. Масштабно, не так ли?

После музея нам предстояла обзорная экскурсия по Красной площади, Александровский сад и по парку Зарядья. Я конечно уже бывала здесь, но сопровождение экскурсовода, сделало посещение Красной площади еще интереснее, ведь он красочно и ярко рассказывал об истории основания и событиях происходящих на Красной площади.

Направляемся домой, нас ждет Сургут. Экскурсионно-образовательная поездка была очень познавательная и просто замечательная благодаря организаторам нашего путешествия, Васильченко Елене Владимировне и ее турфирме «Морские котики». Она сделала всё для того, чтобы нам было комфортно: комфортное размещение, отличное, сбалансированное питание, продуманный трансфер, высокий профессионализм экскурсоводов. Также спасибо огромное нашим сопровождающим, а особенно Асаиновой Бибигуль Мухаметканapieвне, за ее доброту и заботу и отзывчивость!